

今日汝州

2021年9月24日
星期五
农历辛丑年八月十八

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2931 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



创建全国文明城市

“梳妆打扮”城市美 文明创建“花”常开

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄) 9月24日清晨,天气转凉,市园林中心全面开展花卉苗木的补植补栽工作。在市区叠翠园、市工人文化宫游园里,园林工人正在冒着微雨补植草坪。“现在是园林绿化苗木种植的好时节,而且近期雨水多,草容易活,能让咱们城市在秋天里也是绿意盎然。”园林工人李青青介绍说。

随着我市成功创建全国文明城市,城市基础设施进一步完善,城市管理水平进一步提升,绿化覆盖更加广泛。市住建局在日常工作中对城市进行“梳妆打扮”,切实巩固创文成果,持续推动创文工作常态化、制度化、长效化。

“梳”理问题所在。市住建局多次召开专题会议对巩固创建工作进行详细安排部署,统筹推进创建工作。市住建局主要负责人带队到望嵩文化广场实地察看创

文工作,现场协调问题整改工作。同时成立专班,对建筑工地、物业小区、基础设施、公园、广场、城区绿化等进行全面摸底调查,找准问题,细化、量化、具体化工作。各单位对照创建考察标准,明确专职人员对工作开展情况进行督察,发现问题,现场整改,全力攻坚克难,消除顽疾。

“妆”点绿色家园。文明城市创建中,环境美化不可或缺,而园林绿化则是环境美化的“重头戏”。市住建局切实加强城市绿色环境整治,全面提升城市绿化养护管理水平,让文明城市创建工作点亮健康底色。今年以来,对街道、公园、广场等绿化破坏或不足的地方进行修复或精细化改造,共修剪绿篱35000平方米,草坪63000平方米,补植麦冬草6800平方米,播撒各类草花5200平方米,提升绿化档次,丰富绿化景观,提升群众的获得感。同时,做好浇水、除草、病虫害防治

等管护工作,重点对市区游园行道树,广成东路、G207、汝南等树干病虫害进行防治,防治乔灌木5500余株,绿篱55000平方米,对没有浇灌设施的绿地出动水车240车次,出动420人次,浇水3200余吨,确保绿化养护质量实现大提升,为群众创造优美的工作和生活环境。

“打”起必胜旗帜。紧盯文明城市创建目标,苦干实干巧干,巩固创建全国文明城市成果。市住建局持续推进城市更新工作,综合开展物业小区、建筑市场、基础设施整治工作。针对物业小区存在车辆乱停乱放、私拉充电线、卫生打扫不彻底等问题,组织对全市61个物业小区进行了三次全面检查,下发整改通知13份,修补道路1560平方米,修复道牙813米,疏通排水管道淤积点87处,治理病害窰井盖651个,对98盏路灯主光源进行更换,确保路灯设施完好率达98%以

上。开展了建筑工地施工围挡整治提升行动,针对工地施工围挡不规范、围挡破损、文明宣传氛围不浓、管理不到位等问题,实地排查并责令其及时整改。截至目前,共发现问题13处,完成整改11处,2处正在整改。

“扮”演多重角色。在文明城市创建中,市住建局党员干部发挥先锋模范作用,扮演好宣传员、清洁员、服务员。当好宣传员,加强文明宣传,结合爱国卫生月、节能宣传月、新时代文明实践周等开展宣传活动,积极引导和推动居民树立文明观念,提高居民参与创建的意识,当好清洁员,定期开展朝阳路志愿服务、清洁城市等活动,积极投身环境整治,用身体力行带动群众参与;当好服务员,开展业务工作服务提升行动,提供人性化的业务服务,全面提升群众满意度。

城管执法局加强市容环境秩序整治 城市颜值不断提升

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶) 近期,行走在汝州街头,市民们会发现,整座城市不断在发生着变化,绿色越来越多、环境越来越优,这得益于市城管执法局多措并举开展的主要街道流动摊位、占道经营等影响市容环境秩序的专项整治工作。

围绕排查出的重点区域,结合“日常巡查”“随机抽查”等措施,工作人员对发现的店外经营、堆料堆物、违规设置广告牌匾等违法行为严格管控,要求其立即整改或限期整改。

对市容卫生环境进行全面排查治理,查处乱贴乱画、乱停乱放、乱堆乱放、乱扯乱挂等影响市容卫生环境的行为,规范人行道车辆停放行为,对主要街道和公厕保洁延长作业时间,确保保洁质量,对生活垃圾日产日清,保证车走点净,确保道路整洁、市容有序、设施良好。

执法过程中,向商户普及相关法律法规,发动市民积极参与并支持城市管理工作,教育引导商户自我管理,并鼓励市民群众积极监督举报违法行为。

落实日常监管和长效管理机制,通过日常巡查、随时抽检等多种方式,强化对流动摊贩、乱搭乱建等整改情况的监督检查,不断提升市容环境秩序,营造良好的环境氛围。



9月23日,停车位画线工人正在为车位标线不清晰的停车位重画车位线。据了解,此次全市共21个主次干道车位标线不清晰,工人们分7班连夜施工。 赵子豪 摄

庆丰收 感党恩

2021年“中国农民丰收节”汝州市庆祝暨“美丽乡村健康跑”活动启动仪式举行

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 9月23日,以“庆丰收 感党恩”为主题的2021年“中国农民丰收节”汝州市庆祝暨“美丽乡村健康跑”活动启动仪式在市体育文化中心举行,市委书记陈天富出席仪式。

市委副书记陈淑雅在致辞中指出,汝州市是一个农业大市,市委、市政府历来高度重视“三农”工作,认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要指示要求,把实施乡村振兴战略作为“三农”工作的总抓手,坚持高位推动、系统谋划、精准施策,奋力书写了农业强、农村美、农民富的亮丽答卷。今年是“十四五”开局之年,是建党100周年,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键之年,各乡镇街道、市直各部门要坚持农业农村优先发展原则,落实各项强农惠农政策,进一步增强人民群众的获得感和幸福感。希望社会各界继续关心支持“三农”工作,凝聚各方力量,共同推进我市现代农业发展再上新台阶。也希望广大农民朋友们,坚定信心,鼓足干劲,用自己的勤劳和智慧创造更加美好的未来,让我们的生活更幸福,让汝州的发展更出彩。

市委常委、秘书长黄彬宣读了中共汝州市委农村工作领导小组对汝州市入选“全国名特优新农产品”企业的贺信。市委常委、组织部部长康乐宣读了《中共汝州市委农村工作领导小组关于表彰2021年度“十佳”新型职业农民和“十佳”新型农业经营主体的决定》。参加仪式领导为获奖代表颁奖。

陈淑雅宣布2021年“中国农民丰收节”汝州市庆祝暨“美丽乡村健康跑”活动启动。

仪式结束后,参加活动领导一同参观了特色农产品展。

市领导杜占广、李鑫琪、姜新夏、朱同正、康凯,21个乡镇街道和市直相关部门,获奖企业、农民代表以及参加展销会的企业参加活动。

>>> 更多内容详见第4版

全市创文创卫工作推进会召开

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 9月23日,全市创文创卫工作推进会召开,会议通报近期创文、创卫工作进展及存在问题,进一步明确工作任务,压实工作责任,安排部署重点工作。市委副书记、市长韩春晓出席会议,市二级巡视员陈国重主持会议。

会议指出,创建全国文明城市是优化城市发展环境,提升社会文明程度的一项重要民心工程,全市上下要进一步统一思想,提高认识,站在讲政治、顾大局的高度,增强工作责任感、使命感,全力以赴做好创文、创卫各项工作。

会议强调,一要认清形势,坚定信心。创文、创卫工作中还存在不少短板弱项,全市上下要认清创建工作严峻形势,进一步明确工作任务,压实工作责任,全面排查,集中解决疑难问题,按照时间节点整改落实到位。二要细分任务,坚持标准。对照创文、创卫创建、考评标准,查漏补缺,集中整治,确保不留盲区,不留死角。三要突出重点,紧盯短板。扎实开展全域清洁、交通秩序整治、校园周边环境整治等专项整治活动,关注难点场所、无主小区、新时代文明实践所(站)、主次干道等,扎实开展重点点位提升工作。四要强化指挥,形成合力。创文、创卫指挥部要深度融合,密切配合,形成工作强大合力,加强督导检查,限期整改到位。

市领导张剑奇、张振伟、赵三社、吕占洪、汪聚涛、鲁武国、陈万幸参加会议。

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

集体经济香喷喷 朱寨香菇获仁奖

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) “我们朱寨的香菇是村集体经济的支柱产业,也是朱寨的一张名片,今天我们的香菇能够作为全市名优农特产品参加全市农民丰收节,我们感到十分高兴。同时我们的村集体经济,香菇在9月连获三个奖,这对我们进一步发展壮大集体经济是最好的鼓励。”9月23日上午,在汝州市农民丰收节活动现场,带着香菇参展的温泉镇朱寨村党支部书记、温泉食用菌发展有限公司董事长朱学卫喜悦之情溢于言表。

朱学卫告诉记者,今年9月,村集体经济和主导产品香菇连获三个奖项:村集体经济被授予汝州市“十佳”新型农业经营主体,汝州市温泉食用菌发展有限公司的“汝州香菇”荣获“全国名特优新农产品”荣誉称号,生产的香菇还获得汝州市2021年“中国农民丰收节”农特产品展销活动“优质产品奖”。

朱寨村香菇种植历经30余年发展,目前已发展种植户120余户,种植大棚1456个,年产鲜菇4850吨,年均效益6300余万元,集体经济每年增收80余万元。村“两委”会因势利导,成立专门的食用菌公司,以集体经济为依托,规划成立专门的产业基地,统一提供水电等配套设施,统一装袋、统一培育菌种,统一协调销售。随着香菇规模产业的效应不断扩大,吸引了更多的村民加入这一稳定发展的高收入增长项目。该村蓬勃发展的香菇种植规模产业,还吸引了周边乡镇前来考察合作。截至目前,寄料镇的蛮子洼村、石梯村,小屯镇的范湾村、陵头镇的黄岭村、蟒川镇的娘庙村、焦村镇的邢村,已经引进该村的种植技术,建设香菇种植大棚,部分村庄已开始进入生产阶段。

夏店镇:保护古迹,留住乡愁

本报讯 (融媒体中心通讯员 平党申) “感谢镇里领导冒雨前来挂牌,这是对平氏祠堂的关心和爱护,是对古历史建筑的重视和保护。”9月17日,今年75岁的平氏家族理事会会长平五卿手拉着夏店镇村镇建设中心主任张红军的手,充满感激地说。

当天,张红军一行来到夏店街平氏祠堂,将汝州市政府命名的“平氏祠堂”历史建筑牌子送到了这里。

汝州平氏自南宋初从义马迁入荆源驿道夏店街已有900多年历史。汝州平氏祠堂,位于夏店镇夏店街十字街路西,始建于明嘉靖初期,距今有400多年历史,清同治年间、1990年3月分别进行过修缮,是汝州平氏家族举行祭祖活动、修编家谱、议决重大宗族事务的场所。2012年,平氏祠堂重新修缮,坐西朝东,院落总长31.45米,面积301平方米。整组建筑古朴肃穆,祠堂正房为歇山式衔接房梁结构,原木廊柱,雕刻石兽顶梁石。该祠堂具有浓郁的明代地方建筑特色,是汝州地区现存为数不多的古代祠堂之一,具有重要的历史文化价值,对研究汝州地区的宗祠文化有一定的借鉴意义。

当天,关帝庙村的“公社会议室”进行了挂牌仪式。关帝庙村位于夏店镇北部深山区,原名野猪坟沟,清康熙年间因建关帝庙而改村名。关帝庙村会议室始建于1965年5月,时任关帝庙村党支部书记李长合和村干部李天、李金桥等,为方便村干部群众开会议事,组织群众在关帝庙后路东建设了这处建筑。原会议室分上下两层,上层为村民居住,下层借地势建两间窑洞,约47平方米,为村部会议室。会议室窑门上方有料攀石和瓦砌成的长方形图案,弧形顶中间镶嵌有五颗红星。该会议室见证了20世纪60年代人民公社的变迁。

据了解,“平氏祠堂”等是汝州市政府公布的第二批历史建筑古迹。2021年7月汝州市人民政府公布了包括“平氏祠堂”在内的历史建筑21处,近日将陆续对公布的历史建筑进行挂牌保护,合理利用,充分发挥历史建筑的文化展示和文化传承价值,让人们不忘历史,记住乡愁。

我市新增9个平顶山市级重点建设项目

本报讯 (融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 焦怡麟 赵凯) 9月23日,记者从市发改委获悉,按照平顶山市2021年重点建设项目年度动态调整要求,为更好地发挥重点项目在经济高质量发展中的重大作用,我市新纳入平顶山市重点项目9个,总投资35亿元;调整后2021年我市列入平顶山市重点项目35个,投资额333亿元。

为积极应对当前发展形势,把握新发展格局对产业体系重塑性变革机遇,我市聚焦传统优势产业强链补链、新兴产业固链延链、未来产业链建链,充分发挥区域优势、产业优势和资源优势。在本次新增平顶山市级重点项目中,先进制造业项目4个,投资17.1亿元;现代服务业项目2个,投资3.4亿元;现代基础设施项目1个,投资7千万元;生态环保项目2个,投资13.8亿元。同时,扎实开展“三个一批”活动,经省认定,我市列入平顶山市第四季度“三个一批”项目共11个,总投资45.09亿元。其中“签约一批”项目2个,总投资11亿元;“开工一批”项目4个,总投资17.49亿元;“投产一批”项目5个,总投资16.6亿元,充分发挥项目建设推动高质量发展、加快构建现代经济体系的引领带动作用。其中,我市2021年新增9个重点建设项目分别为:河南能矿汝州绿色高品质建筑材料项目、汝州市帅毅新材料有限公司隔热条生产线项目、河南省力拓陶瓷原料有限公司10万吨陶瓷原料加工生产线项目、河南海智科技有限公司不锈钢消防箱生产线项目、汝州市云堡妙境乡村民宿休闲度假区项目、汝州市华予生态园提升改造项目、汝州市产业集聚区综合服务中心项目、汝州中能新能源风电开发有限公司神沟100MW风电项目、汝州平北新能源有限公司临汝镇25MW风电项目。

就下一步工作,市发改委相关负责人表示,将全面树立项目为王理念,不断促进重点项目质量提升、结构优化,坚持目标导向、问题导向和结果导向,全力推动项目及早日开工、加快建设,为“十四五”开好局、起好步提供支撑。